

# ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-я

№ 82 (1876)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11

ИЮЛЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

## Великий источник силы советского народа

В классическом труде товарища Сталина «Об основах ленинизма» дано всестороннее освещение роли партии, как передового отряда и политического вождя рабочего класса.

«Рабочий класс без революционной партии — это армия без штаба. Партия есть боевой штаб пролетариата».

Ленин и Сталин создали партию, способную быть таким боевым штабом. Это партия большевиков, партия нового типа — боевая и революционная, достаточно смелая, чтобы повести пролетарцев на борьбу за власть, за социализм, достаточно опытная, чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки, достаточно гибкая, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели.

Партия есть высшая форма организации и наиболее важное орудие рабочего класса. В исторические дни подготовки к Октябрьской революции Владимир Ильин Ленин писал о партии большевиков, как о единственной партии, которая твердо и последовательно отстаивает и защищает интересы народа, оказывает верный путь к спасению России от грозившей катастрофы:

«...если мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи».

Партия Ленина — Сталина привела русский рабочий класс к завоеванию власти. Под руководством партии наш народ победил в гражданской войне.

Разгромив троцкистов, бухаринцев и иных предателей и изменников, очистив свои ряды от всякого рода оппортунистических элементов, партия вооружила советский народ ленинско-сталинским учением о победе социализма в одной стране и, опираясь на творческую активность народных масс, превратила Советский Союз в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу.

Под руководством партии наша Родина одержала беспримерную в истории победу над гитлеровской Германией и тем самым спасла человечество от немецкого фашизма. Ныне, под руководством партии Ленина — Сталина, советский народ успешно восстанавливает и развивает свое хозяйство, уверенно идет к коммунизму.

Партия большевиков — испытанный в боях авангард советского народа, передовой отряд тружеников нашей страны, направляющая и руководящая сила социалистического общества. Она сильна тем, что во всей своей деятельности руководствуется передовой революционной теорией Маркса — Энгельса —

Ленина — Сталина, сильна своим монолитным единством, своей глубокой, органической и неразрывной связью с массами.

На своем собственном жизненном опыте миллионы масс тружеников убедились, что у большевистской партии слово никогда не расходится с делом, что партия мудра и нетороплива при решении сложных политических вопросов, что для нее интересы государства, интересы народа превыше всего.

Партия Ленина — Сталина воспитала в нашем народе те великолепные качества большевиков, о которых 7 лет назад, 3 июля 1941 года, говорил товарищ

Сталин в своем историческом выступлении по радио, — храбрость, отвагу, незнание страха в борьбе, готовность биться до последней капли крови против врагов нашей Родины. И эти великолепные качества помогли советскому народу выстоять и победить в самой тяжелой и жестокой войне, такую только знала история. Большевистская партия вдохновила миллионы советских людей, своей организаторской работой соединила воедино и направляла их усилия к единой цели — к разгрому врага.

«Что еще требуется для того, чтобы двигаться вперед семимильными шагами? Требуется наличие партии, достаточно сплоченной и единой для того, чтобы направить усилия всех лучших людей рабочего класса в одну точку, и достаточно опытной для того, чтобы не сбрефить перед трудностями и систематически проводить в жизнь правильную, революционную, большевистскую политику».

В наличии такой партии, в ее правильной, большевистской политике — залог наших побед.

Партия организует и направляет всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенного пятилетки, учит советских людей по большевистски преодолевать трудности, всегда и во всем доводить дело до конца, добиваться достижения поставленной цели.

Когда наш народ только приступал к осуществлению плана послевоенной пятилетки, товарищ Сталин выразил уверенность, что советские люди во главе с коммунистической партией не покажут сил для выполнения и перевыполнения пятилетки. Так и вышло, как предвидел наш мудрый, великий вождь! Сейчас уже совершенно очевидно, что пятилетка будет выполнена досрочно. Всенародное социалистическое соревнование, развернувшееся по всей стране под лозунгом «Пятилетку — в четыре года!», наглядно показывает, какими поистине неисчислимыми внутренними резервами располагает наше социалистическое народное хозяйство.

Когда наш народ только приступал к осуществлению плана послевоенной пятилетки, товарищ Сталин выразил уверенность, что советские люди во главе с коммунистической партией не покажут сил для выполнения и перевыполнения пятилетки. Так и вышло, как предвидел наш мудрый, великий вождь! Сейчас уже совершенно очевидно, что пятилетка будет выполнена досрочно. Всенародное социалистическое соревнование, развернувшееся по всей стране под лозунгом «Пятилетку — в четыре года!», наглядно показывает, какими поистине неисчислимыми внутренними резервами располагает наше социалистическое народное хозяйство.

Со всех концов страны идут радостные и воодушевляющие вести о победах, одержанных

советским народом на фронте мирного созидающего труда, — о досрочном выполнении плана, о вступающих в строй восстановленных и новых заводах, фабриках, электростанциях, шахтах, о самоутверженной борьбе колхозного крестьянства за быстрый и мощный послевоенный подъем нашего сельского хозяйства, о растущем благосостоянии советского народа. Эти вести поднимают дух советских людей, их бодрость, их веру в свои силы, еще больше укрепляют авторитет большевистской партии в массах, безграничное доверие народа к ее мудрой политике.

В разгар борьбы за выполнение первой предвоенной пятилетки, говори об условиях, обеспечивающих реальность наших хозяйственных планов, товарищ Сталин указывал:

«Что еще требуется для того, чтобы двигаться вперед семимильными шагами?

Требуется наличие партии, достаточно сплоченной и единой для того, чтобы направить усилия всех лучших людей рабочего класса в одну точку, и достаточно опытной для того, чтобы не сбрефить перед трудностями и систематически проводить в жизнь правильную, революционную, большевистскую политику».

В наличии такой партии, в ее правильной, большевистской политике — залог наших побед.

Партия организует и направляет всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенного пятилетки, учит советских людей по большевистски преодолевать трудности, всегда и во всем доводить дело до конца, добиваться достижения поставленной цели.

Партия ведет неустанную работу по политическому воспитанию масс в духе социалистического отношения к труду, в духе патриотического чувства патриотизма.

Партия смело и решительно развертывает критику и самокритику, являющуюся могучей движущей силой нашего развития, горячо и энергично поддерживающая все то новое и ценное, чтоаждодневно рождается патриотической инициативой и творчеством масс.

Тесно сплоченный вокруг большевистской партии, под ее испытаным и мудрым руководством, советский народ уверенно идет по пути, начертанному великими вождями Лениным и Сталиным, — по славному пути коммунизма!

(Передовая «Правда»  
от 3 июля).

## ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ И. В. СТАЛИНУ МЕДАЛИ «В ПАМЯТЬ 800-ЛЕТИЯ МОСКВЫ»

Московский городской комитет депутатов трудящихся от имени Верховного Совета СССР наградил медалью «В память 800-летия Москвы» товарища Иосифа Биссарионовича

ча, великого вождя советского народа, инициатора и вдохновителя социалистической реконструкции Москвы — столицы Союза Советских Социалистических республик. По поручению

московского Совета председатель исполнкома Моссовета Г. Н. Попов вручил товарищу И. В. Сталину медаль «В память 800-летия Москвы».

## ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ «ДНЮ ШАХТЕРА»!

### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Горком ВКП(б), горком Союза угольщиков и управление треста «Молотовуголь», рассмотрев итоги соревнования по профессиям за июнь 1948 года, присвоили звания:

«Лучший навалотбойщик рудника» — т. Черепанову Якову Исааковичу, навалотбойщику участка № 4 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 128 процентов.

«Лучший машинист электровоза рудника» — т. Концеву Василию Ильичу, машинисту электровоза шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 241 процент.

«Лучший электрослесарь рудника» — т. Галицкому Анатолию Михайловичу, электрослесарю участка № 4 шахты № 4, выполнившему план на 144 процента.

«Лучший мотористка рудника» — т. Яковлевой Марии Ивановне, мотористке участка № 4 шахты № 4, выполнившей план на 144 процента.

«Лучший проходчик рудника» — т. Белицкому Ивану Михайловичу, проходчику участка № 11 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 210 процентов.

«Лучший забойщик лавы рудника» — т. Фридрих Леониду Игнатьевичу, забойщику участка № 11 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 187 процентов.

«Лучший проходчик рудника по углю» — т. Котлиренко Михаилу Григорьевичу, проходчику участка № 7 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 300 процентов.

«Лучший забойщик мелких нарезок рудника» — т. Головичеву Илье Степановичу, забойщику участка № 12 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 223 процента.

«Лучший бригадир проходческой бригады рудника» — т. Меркулову Николаю Ивановичу, бригадиру участка № 4 шахты № 4, бригада которого выполнила план угледобычи на 144 процента.

«Лучший горный мастер рудника» — т. Иванову Михаилу Михайловичу, горному мастеру участка № 4 шахты № 4, смена которого выполнила план угледобычи на 144 процента.

«Лучший механик участка рудника» — т. Путкову Николаю Ефимовичу, механику участка № 6 шахты № 4, обеспечившему безаварийную работу механизмов и выполнившему план угледобычи на 127 процентов.

«Лучший начальник очистного участка рудника» — т. Баукову Михаилу Андреевичу, начальнику участка № 6 шахты № 4, выдавшему сверх плана угля больше других участков.

«Лучший лесодоставщик рудника» — т. Шакьярову Калистрату Аттаровичу, лесодоставщику участка № 5 шахты № 5 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 224 процента.

«Лучший врубмашинист рудника» — т. Ефанову Афанасию Павловичу, врубмашинисту участка № 5 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 115 процентов.

«Лучший бутчик рудника» — т. Атакишеву Агалашу, бутчику участка № 6 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 115 процентов.

«Лучший крепильщик рудника» — т. Шагенову Авилю Шуратовичу, крепильщику ремонто-восстановительного участка шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 224 процента.

«Лучший лесодоставщик рудника» — т. Кацану Чернявого, лесодоставщику участка № 6 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 121,5 процента.

«Лучший начальник шахты рудника» — т. Данилова Дорофеевича, начальнику шахты № 10, выдавшему сверх плана угля больше других участков.

«Лучший начальник очистного участка рудника» — т. Кельбеккер Борису Наумовичу, начальнику шахты № 10, выдавшему сверх плана угля больше других участков.

### СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

На шахте № 4

Домбровского — 133,1 проц.  
Темербаева — 125,9 проц.  
Барбараш — 125,5 проц.  
Чегуряна — 125 проц.  
Черепанова — 119,8 проц.  
Попова — 119 проц.

На шахте № 10

Кацан — 121,5 проц.  
Чернявого — 117,5 проц.  
Данилова — 117 проц.  
Дорофеевича — 116,5 проц.  
Власова — 115 проц.

### БЛАГОДАРЯ ГРАФИКУ ЦИКЛИЧНОСТИ

Работая по графику цикличности, в прошлом месяце коллектив нашего участка достиг неизлохих показателей. Вместо 16,8 цикла по плану мы дали 21,6 цикла. Горняки резко повысили производительность труда. По плану предусмотрено 2,5 тонн на выход рабочего, мы же достигли 3,15 тонн. Все бригады намного перевыполни-

ли план угледобычи и взятые обязательства, улучшили качество добываемого топлива.

На этих достижениях коллектив не остановится. Мы будем добиваться лучших показателей. Со второй половины июля мы будем давать цикл в сутки.

Г. Гончарук,  
начальник участка № 11  
шахты «Капитальная».

СОВЕТСКОМУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ—ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

## Неустанно повышать качество медицинской помощи населению— патриотический долг работников советского здравоохранения

Многие медицинские работники нашего города плодотворно трудились в минувшие годы, охраняя здоровье советских людей. В период Великой Отечественной войны они спасали дорогие жизни нашим славным воинам. Бурно развивающееся послевоенное социалистическое строительство поставило перед медработниками новые и еще более серьезные задачи. Требуется, чтобы наши врачи повседневно и настойчиво улучшали работу всех лечебных учреждений, повышали качество медицинской помощи населению. С поставленными задачами многие работники городского здравоохранения справляются неплохо.

О них ниже рассказывается.

### В коллективе больницы

К замечательной дате—дню тридцатилетия советского здравоохранения—коллектив городской больницы действительно готовился, стремился встретить свой славный праздник высокими показателями в работе. В коллективе было развернуто соревнование за получение звания лучшего медработника.

Местный комитет (пред. т. Чупкова) так сумел построить свою деятельность, что каждый товарищ выполнил максимум взятых на себя обязательств.

За последнее время коллектив значительно улучшил работу не только по качественным показателям, но и по вопросам профилактики. Медицинские работники пошли на квартиры трудящихся, развернули санитарно-просветительную работу, направленную к сокращению заболеваемости. Ими было проведено более 50 бесед.

Следует отметить тех работников, которые много сделали для улучшения работы больницы. К таким относятся медицинские сестры тт. Абрамова Е. Е., Куртегешева Л. Ф. Они проработали более 10 лет в больнице. Их знают очень многие в нашем городе. Они не

жалеют своих сил и энергии, стремясь обеспечить хороший уход за больными детьми. Много детей прошло через их руки, много жизней малыши спасли они. Нужны были упорство в работе, любовь к порученному делу, чтобы добиться этого. Медсестры приобрели богатый опыт и пользуются большим уважением со стороны всех сотрудников больницы. Такого признания могут добиться люди, проникнутые высоким патриотическим долгом.

Большим уважением также пользуется в коллективе больницы старейшая санитарка т. Колченко. Из тех больных, кто лежал в хирургическом отделении, мало кто не знает её. Она, как ласковая мать, с большой любовью ухаживает, внимает больных.

В коллективе горбольницы есть так называемые «новички», которые с первых дней зарекомендовали себя, как добросовестные работники. С особенной любовью относятся больные к т. Вапненко, совсем недавно окончившей школу медсестер. Она высоко несет честь советской медицинской сестры, много работает над собой, многие хотят знать. В. Белоногов.

ОЧЕРК О ДРУЖБЕ СТАРОГО ГОРНИКА С МОЛОДЫМ

### КАК В РОДНОЙ СЕМЬЕ

В школу ФЗО № 86 Лёня Филипп Федорович к Лёне. Дикаев прибыл вместе с другими ребятами в январе этого года. После небольшой теоретической подготовки в группе проходчиков Лёня в сопровождении мастера производственного обучения пришел на шахту «Капитальная» проходить практику.

—Добро пожаловать,—весело встретил Лёню начальник участка № 16 Петр Дмитриевич Кагодей и оглядел его с ног до головы.—Только маловат ростом для проходческой работы. Но ничего. Было бы желание к горняцкому труду—научим. Коллектив у нас хороший. Так что смотри, парень, не подкачай!

Посоветовавшись со своим помощником, группаторгом участка Петром Ивановичем Русских, начальник участка обратился к бригадиру, коммунисту т. Бычихину:

—Поручаю вам, Филипп Федорович, воспитать из этого паренька хорошего горняка.

—Что ж, пойдем, товарищ Дикаев в шахту,—обратился

### Им часто говорят: „Спасибо! Большое спасибо!”

Многие работники городского здравоохранения отдают все свои силы, знания, опыт порученной работе, заботливо и чутко относятся к людям. От своих пациентов они часто слышат горячие, сердечные слова благодарности.

Вот выписывается из городской больницы рабочий. Ему была сделана трудная операция. Производилась она при непосредственном участии квалифицированного специалиста, главного врача т. Лихачева. Под руководством этого врача больница стала лучшим медучреждением в нашем городе. Рабочий говорит т. Лихачеву:

—Спасибо за излечение, товарищ главный врач. Спасибо за хороший уход и заботу обо мне.

Не считаясь со временем, работала, чтобы обслужить больных врач т. Боровкова. Она все сделала для того, чтобы оказать людям квалифицированную медицинскую помощь. После этого сколько благодарностей люди высказали

ей! У них совершенно правильно сложилось мнение, что скромная и внимательная Наташа Мироновна Боровкова—лучший врач в нашем городе.

Также чутко и внимательно относится к больным врач Елена Леонидовна Петропавловская. За это от всего сердца благодарит её каждый из больных.

Вот из детской больницы уходит мать своего выздоровевшего ребенка. Мать знает хорошо старшую медсестру и фельдшера т. Дмитриеву. Она работает в нашем городе с 1939 года. Многое делает она повседневно для улучшения медицинской помощи больным детям.

—Ой, не знаю, как вас и благодарить. Большое спасибо вам,—говорит мать выздоровевшего ребенка.

Горячие слова благодарности часто слышат зав. стационара шахты «Капитальная» т. Константина, зав. детяслей № 9 т. Петрова, санитарка родильного дома № 3 т. Танкаева, повар детяслей № 14 т. Сухова и другие. Д. Алексеев.

### ЛУЧШИЕ РАБОТНИЦЫ ПОЛИКЛИНИКИ

Исклучительно положительно отзываются трудающиеся о работе участкового фельдшера т. Никулиной. Она систематически проводит среди населения лечебно-профилактические мероприятия, активно участвует в санитарно-просветительной работе, делает часто беседы в общежитиях рабочих.

Хорошо относится к лечению больных фельдшер т. Легалова.

Она много занимается лечебно-профилактической и санитарно-просветительной работой среди населения.

Добросовестно работают санитарки тт. Болтушкина и Василькова. Всегда вежливо они обращаются с больными и аккуратно выполняют указания врачей.

Т. Лихачева, главный врач поликлиники.

к нам в Кузбасс даже лучшие артисты прибывают со своими концертами. Я постараюсь сделать так, чтобы ты также смотрел кино и концерты. А вот скоро будем весело спровоцировать свой шахтерский праздник.

Филипп Федорович говорил, как родной отец. Каждый день он чем-нибудь находил подбодрить юношу. И замечали многие, что Лёня неизвестно изменился—стал веселым, спорился у него работа. Он полюбил своего учителя.

А когда начался выпуск из школы ФЗО и распределение выпускников по участкам шахты, Лёня заявил:

—Никуда я от Филиппа Федоровича не пойду.

Его просьбу удовлетворили. Для продолжения учения Лёню закрепили за бригадиром т. Бычихиным.

—Ну что ж, работать ты можешь, но учиться тебе надо еще много,—заметил однажды Филипп Федорович.

Работа, обучение сроднили квалифицированного горняка с юношей.

—А ты переходи ко мне жить,—предложил как-то, между прочим, Филипп Федорович

Лёне.—Семья у меня не так уж большая. Сын—ровесник тебе, у нас же на участке электрослесарем работает. Второй сын в школе учится. Оба комсомольцы. Скучно не будет.

Лёня смутился и не сразу поверил сказанному Филиппу Федоровичем. Бригадир не шутил. Молодой горняк перешел жить в его семью. Бычихины окружили его родительской заботой. Вскоре у Лёни появилась новая хорошая рубашка, затем костюм.

Вавя—старший сын Филиппа Федоровича—приглашает его с собой в кино, на концерты. Он подружился с сыновьями своего учителя. У Лёни стало много друзей, знакомых.

Юноша крепко стал на ноги. Он живет в здоровой шахтерской семье, повседневно ощущая помощь, внимание. Выковываются замечательные деловые качества у молодого горняка.

О них лучше всего судить по производственным показателям. Ученик хорошего бригадира Леонид Дикаев и учитель Филипп Федорович Бычихин дали в мае 50 метров ухода при плане в 30, в июне—44 при плане в 35.

А. Пирогов.



**Иван Петрович  
КУЛИБИН**

(К 130-летию со дня смерти—  
12 июля 1818 года)

Выдающийся русский изобретатель и механик-самоучка Иван Петрович Кулебин родился в Нижнем-Новгороде (1735 г.) в семье мелкого торговца. Единственной его школой была «выучка у дядя». Еще в детские годы проявилась у него страсть к технике. Ребенком он мастерил себе замысловатые игрушки, перочинным ножом вырезал мукомольную мельницу, где были все части, как у настоящей. Первым выдающимся трудом Кулебина было изготовление часов в форме яйца, для которых он сам сделалными им же инструментами изготовил свыше тысячи различных деталей точнейшей работы. Помимо обычных стрелок и циферблата, часы имели створки, открывавшиеся каждый час, за которыми находилось подобие театральной сцены, где разыгрывалось целое театральное представление «Воскресение Христа». Часы эти были Кулебиным поднесены Екатерине II; они хранятся в Ленинграде в Эрмитаже. Екатерина вызвала Кулебина в Петербург и распорядилась принять его механиком в мастерские при Академии наук\*. Следующей замечательной работой Кулебина была модель арочного однопролетного моста через Неву в один десятую настоящей величины. Модель была испытана Академией наук и признана «совершенно и доказательно вероятно для произведения моста в настоящем размере». Этот труд Кулебина не был применен, как и почти все последующие его изобретения. Единственным практически ценным изобретением Кулебина, получившим применение, были его зеркальные фонари для маяков, кораблей и т. д. Из других его изобретений следует отметить «механические ноги»—протезы и коляски-самокатку.

В условиях феодально-крепостнической России замечательный талант разностороннего изобретателя не получил развития, не смог принести своей родине пользу и в полной мере не послужить ее прогрессу. Несмотря на то, что Кулебин всю жизнь самоотверженно трудился и создал большие ценности, сам он всю жизнь нуждался в необходимости, жил с семьей впроголодь и умер в нищете.

Ответственный редактор  
Д. МОЛОКОВ.

Школе ФЗО № 86 (соцгород) требуются на постоянную работу мастера производственного обучения строительной и угольной специальности, дежурные коменданты и сторожи.

Стройконторе треста «Кузбасспромжилстрой» требуются на постоянную работу шоферы, строительные рабочие всех специальностей.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 43-в, «Кузбасспромжилстрой», отдел кадров.